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A városok.
Az ország vidéki városai roska­

doznak a tehertől. S ha okát vizsgál­
juk, nem magyarázhatjuk meg e szo­
morú jelenséget mással, minthogy a 
modern állami élet a maga fokozódó 
terheinek nagy részét a városok nya­
kába hárította át; kötelességeket rótt 
reájuk, de nem gondoskodott e köte­
lességek teljesithetésenek anyagi esz­
közeiről.

Mig más nemzeteknél bizonyos 
tekintetben lépést tartott a vidéki em- 
poriuniok fejlődése az ország szivével, 
minálunk azt cselekedtük, amit a szen­
vedélyes játékos : egy blattra tettük 
fel mindenünket s ez a sokat Ígérő 
blatt az ország fővárosa. Gyönyörű, 
lélekemelő idea, hogy gazdag nemzet­
nek pompás lővárosa legyen, büszke­
sége, dicsekvése ez egy egesz ország­
nak, de nálunk fényes paszománt, 
ragyogó aranygomb csak a kopott 
menten. És bizony e drága arany­
gombhoz sehogy sem illik az ország 
nyakába lógó koldustarisznya.

De ne beszéljünk mateforákban ; 
tény, hogy fővárosunkra sokat költöt­
tünk, sőt, hogy még ma is mindent 
ráköltünk. Ott van például, hogy egye­
bet ne említsünk: a Margitsziget meg­

vétele. Életkérdés-e tálán a fővárosra? 
Dehogy, csak aféle szepseg-flastrom, 
amely mégis 12 milliójába kerül az 
államnak. 12 millióval 12 nagyobb 
várost tehettünk volna boldoggá, fejlő 
déskepesse, a modern haladás útjára 
terelhettük volna őket, megerősíthet­
tük volna kultúrájukban s ami a fő : 
törzsgyökeres magyarságukban, amely, 
fájdalom, odafönn mindig nagyobb 
tért vészit.

Mert ne tessék azt hinni, hogy 
eleg magyarul beszélni, Írni ; magya­
rul is kell érezni, gondolkodni, csele 
kedni. Nemzetköziség, ledér életelvek, 
szokások ; külföldi szemet, perverzitás 
irodalomban, művészetben, az eleiben, 
az >ott a hazám, ahol nagyobb ke­
nyeret adnak< elvek fórnak, kavarog­
nak — természetesen összevegyülve 
sok nemesebb tartalommal is — ab­
ban a hatalmas üstben, amelynek neve: 
székesfőváros. Lehet ezért nagyon 
megharagudni, de el nem tagadhatja 
senki, hogy a valódi faji, nemzeti érzés, 
a magyar Géniusz bekötött sze nmei 
hovatovább a vidékre menekül. A 
mindjobban szaporodó világpolgárok 
szánó mosolylyal mérik végig azt, aki 
nek pupillája a külföld feltétlen bámu­
latában legalább egy jó ujjnyira szét 
nem tagul, pedig az igazi nagy nem­
zetek, az angol, francia, nemet, sőt 

legújabban a népek konglomerátuma: 
Amerika is, mindjobban felismerik a 
nemzeti érzés államalkotó és fenjartó 
erejét, erősítve azt tudják, hogy a 
nemzeti nagyságot növelik meg na­
gyobbra vele.

Nem gyengíteni, de erősíteni kell 
tehát ezt a szent érzést s megbecsülni 
az ezt féltékenyen ápoló helyeket, 
mint a rómaik az oltárok örök tüzet, 
a görögök szent berkeiket.

Szükség lesz tehát még azokra a 
most lekicsinyelt, elhanyagolt vidéki 
városokra es falvakra is. A megjósolt 
nagy társadalmi forradalomban ezek 
lesznek a nemzeti eszmék, ezek az 
allamfentartó erő apróbb mentővárai. 
Amíg azért a nemzeti érzés alapján 
van szervezve az állam, e helyek fel­
karolása, segitése nemzeti erdek, sőt 
kötelesség.

Nincsen tehat éppen a magyar­
ság szempontjából semmire sem ége­
tőbb szükség, mint egy magyar faj­
szeretettől s nemzeti eszmétől áthatott 
jó városi vagy községi törvényre.

A városokat, községeket fel kell 
szabadítani a vallókra rakott óriási 
tehertől; hiszen ami funkciót végez­
nek, azok nagy része jóformán állami 
feladat. Kivetik, szedik az állam adó 
jat, illetékét, fogyasztási adóját, anya­
könyveznek, segédkeznek sorozásnál,

TÁRC A. ♦

■A. királyné.
— Irta : Terlsza,. —

Maurus. a félszemű bölcs öreg pap, 
a királyné gyermekkori tanítója, barátja, 
tanácsadója, gyóntatója, ott állt a nagy, 
hűvös fehér teremben s várta a királyné 
megszólítását.

A királyné lehajtott fejjel, gondol 
kodva járkált a teremben és szép, nemes, 
nyílt arcán zavar látszott. Fehér kezével 
végigsimitott olykor fekete haján, gyö­
nyörű ívű szemöldökét összevonta s egy- 
egy percre megállt a nyitott ablaknál. 
Olyan szép volt ilyenkor, mint egy ala 
bást rom-szobor, melyre arany rozsás fátyol t 
borított a nap.

Az ablak alatt óriási park feküdt, 
valamikor erdő volt s most mintegy meg­
szelídített oroszlán simult a palota lábához. 
Türelmes hátán csodálatos növények és 
virágok nyíllak. Gránátvörös grenadillak 
és brazíliai palpiák, melyeknek levele az 
indusok édes és részegítő itala.

Valamelyik rózsabokor között csalo­
gány énekelt s egy óriási bükkfa agán 
feketerigó ült és felelhetett a rozsabokor 
apró dallosának.

A királyné most hosszan és némán 
állt az ablak mellett s észre sem vette, 
amint az öreg pap halkan közeledett feléje 
és aszott kezét rátétté vállára.

— Mauua Loa, nagyasszonyom — , 
szólott szeretettel es tisztelettel az öreg.

— Attól felek. — fordult meg a ki­
rályné szomorú mosollyal — hogy nem 
vag.y ok többé a le Manna Loád, a te tisz­
telt nagy királynéd, öreg Maurusom! A 
népem kigunyol, mosolyog rajtam, talán 
meg is vet.

Kérdőleg nézett az öreg Nlaurusra, 
de ez lehunyta egyetlen nyitva levő sze­
mét és hallgatott.

— Ülj le, Maurus — intett a ki­
rályné s ott az ablak mellett leültek egy­
mással szembe.

— Azért hivattalak, — szólt a ki­
rályné — hogy megkérdezzem tőled, mivel 
tartozom még annak a népnek, aki előbb 
az enyém volt, azután a fiamé lett s aki­
nek egész ifjúságomat, asszonyt életemnek 
legszebb és soha vissza nem jövő eveit 
is feláldoztam, odaajándékoztam ? Szólj 
Maurus I

— Még tartozol valamivel — felelte 
az öreg nyugodtan. — Bocsánattal.

— Minő bocsánattal? — kérdezte a 
királyné kissé ingerülten s alig hallható- 
lag rácsapott a széke karjára. — Nem-e 
mindent megtettem a népért ? Értük ültem, 
szenvedtem, fosztottam ki magamat, mit 
kívánnak még? Az életem most mar az 
enyém. Húsz esztendei kormányzás alatt 
boldoggá tettem szellemileg, anyagilag és 
királyt szültem, kirek fejére koronát te 
hettek. Többet tettem országomért, mint 
tiz férfi ura 1 kodó, mit kívánnak még tőlem ? 
Letettem a kormányzás pálcáját, nem va­
gyok többé az ő sorsuknak királynéja, 

csak a magaménak. Engem nem gúny, 
de hódolat illet meg!

Az öreg Maurus hallgatott.
— Miért nem felelsz? — kérdezte a 

krályné csodálkozva. — Tálán nem tartod 
jogosnak kívánságomat ?

— Nem, — felelte keményen az öreg 
es felnyitotta a szemét. — Nem tartom 
jogosnak a kívánságodat. Nem tartottad 
be a sorrendet a nép, az emberi lélek 
pszichológiájában és nincs jogod azt kö­
vetelni tőle, amit nem adhat. Ami nem 
természete : a hála.

A királyné tágra nyitotta ki nagy, 
fekete gyémánt szemét.

— Nincs jogom a nép hálájához? 
— kérdezte bámulva. — Nekem? Nekem, 
Maurus ?

— Neked, királyné és senkinek, aki 
úgy gondolkodik, mint te. Ha valaki hó­
dolatot kíván az emberektől, azt ne a jó­
sága után kívánja, hanem a kegyetlen­
sége után. Ha nem hálálkodva, hanem 
rettegve mondanák ki nevedet, akkor a 
hódolat úgy fogna köríti, mint ujjadon a 
gyűrűid. A jóság nem faj az emberi lé 
leknek s csak , ami fáj neki, arra gondol 
vissza. Ha boldoggá teszel egy embert, 
elfelejt Ha megkorbácsolod, gyűlölni fog, 
de elfeledni soha. A jóság a közöny por­
szeme, a szól tovasöpri, a kegyetlenség 
sziklagránit s az emlékezés monumentu­
mát már élő korában felállította magának 
a kegyetlen szivü. A jóság, Mauna Loa: 
önzés. A gonoszság : bátorság. Jót első 
sorban is önmagunkért teszünk, de rósz- 
szat: másokért. (Vége kuv.) 
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övék a közegészségügy, rendfentartás, 
az őrködés vagyon- és életbiztosság 
felett.

S mindezekért hol a rekompen- 
zació ? A törvényhatóságokat még 
csak segiti az állam. Törvényileg 
dotációt szavaz meg részükre, a vá­
rosok segítése pedig kimerül abban, 
ha akad jólelkü pénzügyigazgató, aki 
pár száz koronával olcsóbban játsza 
kezükre a fogyasztási adójövedelmet 
annál, mint amennyit talán egyesek­
től kaphatna az állam.

Szó van ugyan a közegészségügy 
s a rendőrség államosításáról, de ez 
utóbbi még a távoli jövő zenéje.

Pedig a városok megmentésével 
sietni kell. Összeroppannak a pótadó- 
tehertől, stagnálnak, vergődnek. He­
lyes utón járná az állam, ha már a 
jelen nyomasztó körülmények között 
másként nem teheti, legalább olcsó 
kölcsönnyújtással sietne a városok 
segítségére. Igenis, ne a jobbára spe­
kulációra alapított s más vidéki hitel­
szövetkezetek megmentésére pazarolja 
az állam az ország millióit, de a vi­
déki városok felsegélyezésére. Mennyi 
közcél, megoldatlan ieladat kínálkozik 
itt minálunk is, más városokban is, a 
mely csak azért nem oldható meg, 
mert nincsen reá pénz, olcsó hitel.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 190". november hó 16-tól november hó 17-ig. —
Szombat : Carmen. Bérletszünet.
Vasárnap délután: Meltosagos csizmadia Fel- 

helyarak. Este. Takácsok Páratlan bérlet.

*,♦ Faust. Ha másért nem is, de I 
azért örökké hálás lesz a kecskeméti kő- I 
zönség a derék olaszoknak, hogy az ö 
jóvollukból alkalma nyílt végigélvezni az 
operák szebbnél-szebbjeit, a zeneköltészet 
örökbecsű alkotásait Köztudomású tény 
és nem kell hosszasabban magyarázhatni, 
hogy mily óriási feladat vidéken egy opera 
csak némileg is elfogadható, tisztességes 
előadása. Nincsenek magánszereplők ; fo­
gyatékos a kar és hiányos, kicsiny a zene­
kar; ezek nélkül pedig még gondolni sem 
lehel arra, hogy operát adhassanak. Ha 
lapozgatunk színházunk évkönyveiben, 
esztendőket látunk elmúlni a nélkül, hogy i
— talán az egy Hoffmannmeséit leszá­
mítva — operaelőadás lett volna a kecs­
keméti színpadon. Kettőzött örömmel kel 
lene fogadnunk az olasz művészeket, akik 
megismerteinek bennünket az operák 
gyöngyeiken olyan bámulatos, szinte me 
seszerű interpretálásával, amelynek halla­
tára a kritizáló, gáncsoló beszédnek el 
kell hallgatnia. Ilyen műélvezet után to­
longani kellene, nem pedig — miként az 
első estéken — üresen hagyni a színházat.

A Faust a hatodik vendégjátéka az 
olaszoknak rövid egy héten keresztül és 
mégis a fáradtság legkisebb nyoma sem 
látszik énekükön. Játékuk is igazi művé­
szet, amely nem ismer nyelvi határokat. 
Aki egy szót se ért beszédükből, az is 
elvez és gyönyörködik; bámulatra méltó 
mimikájuk beszél világosan, érthetően.

Natili Antimo, a basszista aratta az 
este a legnagyobb sikert; Mephistója a

megtestesült ördög volt. Nagy intelligen­
ciájú, kiváló tehetségű művész ; határo­
zottan kiemelkedik társai közül. Rossi 
Amadeo (Faust) szép tenorja, Pastorelli 
Vmcenso (Valentin) hatalmas baritonja 
most is kellő érvényesülésre talált; Fényes 
Natilival előadott tercettjüket percekig 
tapsolták. Frezzi Mária (Margit) és Pari 
sollo Zsófia (Siebel) egészítették ki a 
pompás együttest művészi énekükkel és 
játékukkal teljes illúziót keltve.

A színház majdnem meglelt.
%* Carmen. Holnap este az olasz 

énekesek utoljára gyöny örködtetik a kecs­
keméti publikumot gyönyörű szép éneke 
ikkel. Búcsú felléptükül Bizet világhírű ope­
ráját a Carmen t adják, amely repertoirjuk- 
nak legfényesebb darabja. A címszerepet 
Parisotto Zsófia crealja, aki hatalmas me- 
zoszopránjával minden felléptekor lázba 
ejtette a közönséget \ többi főszerepeket 
Don Jósét Rossi Amadeo, Michaelát Frezzi 
Mária, Torreádort Pastorelli Vincenso, Smi- 
kát pedig Natili Antonio játsza. Színtár­
sulatunk tagjai közül a kisebb-nagyobb 
szerepekben Paxi, B leznai, Juhász, Czakó 
és Haltai fognak jeleskedni.

NAPI HÍREK. 

Öngyilkosok.
Mi ez? Mi történik Kecskeméten? 

Egy hét óta nem múlik el nap, hogy a 
nap krónikásának öngyilkossági esetről 
ne kelljen megemlékeznie.

A toll is megrezeg kezünkben ezek­
nek a sűrűn való öngy ilkossági eseteknek 
megírása alkalmával.

Mi ez? Kérdjük ismételten. Járvány, 
avagy pedig ,a megindult öngyilkossági 
esetekből az ilyen veszedelmes eszmével 
foglalkozó lelkeknek felbátorodása, hogy 
tervezett önkivégzésüket végrehajtsák?

Vagy talán benne van a levegőben, 
akár csak a kanyaró, a kolera, a tífusz ? 
vagy mint a vasúti szerencsétlenségek ?

Hetek, hónapok, elmúlnak hál’ Isten- 
I nek sokszor, hogy nem történik öngyil­

kosság és most egy hét óta mindennapra 
jut egy.

Es kik ezek az életunt emberek? 
Ez éppen a megfoghatatlan, mert még 
csak nem is ismerték egymást, társadalmi 
állásuknál fogva is alig voltak valami 
közösségben.

Egv aránylag gazdag, önálló ember 
főbe lövi magát. Élhetett volna, ereje, 
vagyona, egészsége volt. Meghalt.

Egy alig gyerekember mellbe lövi 
magát, talán ő maga sem tudna számot 
adni miért. Most haldoklik.

Egy cselédleány mar lúgot iszik hir­
telen felháborodásában és most irtózatos 
kínok között tépi, szaggatja magáról a 
ruhát, rágja a párnáit szörnyű kínjában 
a kórház betegszobájában. De jó is lenne 
újra egészséges lenni, vagy ha az nem 
lehet, hát — kiszenvedni!

Tegnap egy szerelmes asszony indult 
halálnak, mert elvették a vagyonát, a 
szivét, — oda dobja a lelkét a sötétség­
nek, az örök világosságnak. Nem kell 
neki az élet, ha csalódott az emberekben. 
Most utolsó perceit éli.

Ez igy megy egy bét óta. Ma ismét 
egy öngyilkosság. Egy fiatal nőtlen em 
bér, aki életerős, vagyonos és boldogsá­
gát találhatta volna mindenben, a mit a 
földi lét nyújthat.

Nem, ez nem kellett neki. Fegyvert 
fog és kioltja az életét.

Mi ez? őrület, kór, járvány? . . .

Mind fiatal, mind életerős, jómódban 
élő, mind élhetett volna, ha letudja győzni 
az öngyilkosság ördögének sugalmazását. 
De mind gyenge volt ennek legyőzésére.

Ez n század csakugyan az öngyilko 
sok százada.

Vájjon mit lehetne ellenébe tenni?
O (hr.)
Kecskemét, 1907. nov. 15.

— A kir. törvényházból. Molnár Pál 
járásbiró, akit a kir. törvényszék kisegítő 
bírónak rendelt be a kecskeméti járásbí­
rósághoz, ma foglalta el hivatalát. Méhes 
Géza albiró szintén ma távozott el a kecs­
keméti járásbíróságtól és holnap vissza­
megy régi állomáshelyére, Nagykőrösre.

— Sárkány Béla beiktatása. A Kecs­
keméten julius hóban nagy port fölvert 
ág. ev. lelkészválasztás végre úgy látszik 
a teljes befejezéshez jutott. A beadott 
petíciót a kerületi ág ev. bíróság tudva­
levőleg elvetette és Sárkány Béla meg­
választását törvényesnek minősítette. — 
Minthogy a határidő lejárt és ezen vég­
határozat ellen újabb fellebbezést nem jelen­
tettek be, ezen határozat jogerőssé vált s 
igy Sárkány Béla elfoglalhatja lelkészi 
állását Mint értesülünk, a beiktatás dec. 
hó első hetében, Advent első vasárnapján 
fog végbe menni.

— Gyaszhir. Ifj. Hornyik József fiatal 
technikus, Hornyik József főreáliskolai ta­
nár fia ma éjjel Budapesten, hosszas szen­
vedés után 24 éves korában tífuszban 
meghalt. Édes atyja, Hornyik József, ma 
a fővárosba utazott a végintézkedések 
megtétele végett. A köztiszteletben álló 
család iránt városszerte általános a részvét.

— A nagykőrösi választások. Nagykő­
rösön tegnap ment végbe a megyei tör­
vényhatósági bizottsági tagok választása. 
Megválasztattak : Barabás Béla ország­
gyűlési képviselő, Szabó Géza vármegyei 
tb. főjegyző, Póka Károly polgármester, 
Jalsoviczky László dr. városi főügyész, 
Szalay Ambrus ref. egyházi algondnok, 
Patonay Pál, Dabis János, Máté Ferenc 
gazdálkodó.

— A Kereskedő Ifjak Egyesületében 
f. hó 17-én kezdetét veszik a szokásos 
társas összejövetelek, melyek minden má­
sodik vasárnapon este lesznek megtartva. 
Ezen összejövetelek már az elmúlt évben 

■| oly fényesen sikerültek, hogy ezúton is 
felhívjuk arra az érdeklődők figyelmét.

— Bankett. Méhes Géza járásbiró 
tiszteletére ma este társas vacsorára gyűl­
nek össze a Miiek keiben barátai és isme­
rősei. Méhes Géza holnap eltávozik és ezt 
az alkalmat használják fel nagyszámú tisz­
telői, hogy a rokonszenves biró iránt ér­
zett ragaszkodásukat kifejezzék. Méhes 
Géza alig működött hat hétig a kecske­
méti járásbíróságnál s már e rövid idő 
alatt lekötelező modorával, páratlan igaz­
ságérzetével sok sok jó barátot szerzett 
magának, akik mind megjelennek a ma 
esti társas vacsorára.

— A tífusz. Kecskeméten a tífusz még 
mindig nem akar megszűnni, dacára az 
orvosok emberfeletti küzdelmének a jár­
vány elfojtása ellenében. Sőt mint több 
oldalról halljuk, a járvány fokozott mér­
tékben dühöng. Most már nem is egye­
sével. hanem tucatjával jelentik a betege­
ket. Van olyan nap, hogy 12—14 beteg­
szik meg. Itt mégis csak tenni kell vaja­
mit — hallhatókig, láthatólag — a köz­
egészségügyi bizottságnak ié. A járvány 
kitörésekor publikált erélyes rendszabályok 
rég feledésbe mentek és nincs aki be­
tartsa s talán az sem, aki ellenőrzi.

Siroliit
Emeli at MvA<vat és a testsúlyt, megszün­
teti a IrnhOgtst, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindentat 
eredeti csomagolást.

F. Holfnaann-La Rerhe A €•. Basel (Sfijc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárat* 

bán- — Ara üvegenkint 4.— korona
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— Kártékony rovarok irtása A rend­
őrkapitányság, tekintettel a tavaszi idő­
szűk közeledésére, felhívta mindazokat, 
kiknek birtokában, vagy gondviselése 
alatt szőlők, vagy gyümölcsfák vannak, 
hogy a kártékony növények és rovarok 
irtását az 1894 évi 12. te. rendelkezései­
hez képest végeztessék s különösen a 
hernyók, darazsak és vertetvek irtását az 
ismeretes utasítások értelmében törvényes 
következmenyek terhe alatt teljesítsék. 
Akik a fentebb leirt kártékony rovarokat 
gondosan nem irtják, azok érvénybe üt 
közö mulasztást követnek el és 4 koro­
nától 100 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel fognak büntettetni.

— Tanításra es nevelesre alkalma­
zást nyer jó készültségü, erélyes tanerő 
(nő) napi 3 — 4 órai foglalkozással, ki a 
polgári iskolai tantárgyakat biztos siker 
rel tanítja. Aki a német nyelvet, gyors­
írást, a szép és rondirást tanítani képes, 
előnyben részesül. Ha az ajánlkozó első­
rendű kereskedelmi képzettséggel is bírna, 
az esetben egész napi és állandó jellegű 
foglalkoztatásra akceptáltatnék. (Előny a 
reflektansra. ha a ,,Kecskeméti Kereske­
delmit* ‘ vegezte.) — Sajátkezűiig i r t 
ajánlkozás, a fizetési igény megjelölésével, 
bizonyítványokkal és lehetőleg arcképpel, 

1* zárt borítékban „Intézeti instruktor* cí­
men a kiadóhivatalba küldendő.

— A nyolc órai záróra. A Kereskedő 
Ifjak Egyesülete — mint jeleztük—moz­
galmat indított az iránt, hogy a fűszer 
és vegyes-kereskedők üzleteiket este 8 
órakor zárják be. A megindított mozga­
lomhoz nagy lelkesedéssel csatlakoztak a 
kereskedők és a kibocsátott aláírási ivet 
már eddig számos tekintélyes kereskedő 
irta alá. Erősen kívánatos lenne, ha a moz­
galom teljes sikerrel járna ; beláthatják a 
kereskedők is, hogy nekik is épen olyan 
jól esik a pihenés, mint az alkalmazottak 
nak. A nyolc órai zárásból kára sem fog 
a főnököknek származni, mert ha egyöntetű 
lesz a megállapodás, a közönség be fogja 
szerezni a szükségletét nyolc óra előtt. 
Nagyon természetes, hogy a nyolc ófai 
záróra a divatáru kereskedőket nem érinti, 
mert hiszen azok eddig és ezentúl is nyolc 
óra előtt zárják be üzleteiket.

— Munkásgyüles. Jámbor Pál és tár­
sai ma bejelentették a polgármesternek, 
hogy f. hó 17 én, a Városi Vigadó nagy­
termében népgyülést tartanak. A népgyű­
lés programmja: 1. A munkások beteg­
ség és baleset esetén való segélyezése. 
2. Kecskeméti Munkás Biztosító Pénztár. 
A polgármester a bejelentést tudomásul 
vette és a gyűlés megtartására az enge­
délyt megadta.

— Probavagas. A város által felállí­
tandó mészárszék újabb próbáját való­
színűleg vasárnapra fogják eszközölni. 
Ma délelőtt Fekete Sándor és még több 
bizottsági tag a tanács megbízásából te­
hén vásárlásra indullak és valószínűleg 
holnapra lesz városi mészárszék. Ugyanis 
ha sikerülni fog a vétel, holnap levágják 
es vasárnapra már mérik a húst.

— Vakmerő tolvajok. Veszedelmesen 
merész tolvajok járták ma reggel virradat 
előtt Köves Gyula helvétiai gazdaember 
portáján. A gazda hajnalban bejött a vá­
rosba nehány garabó téli almát eladni, 
miközben a felesége otthon maradt. Ez­
alatt a tolvajok kívülről rázárták a lakás 
ajtaját és az ólból elvittek három mala­
cot. A megrémült asszony később feltörte 
az ajtót és befutott a városba férjét érte­
síteni az eseményről.

— Lövöldöző részeg ember. Tegnap 
reggel fél 8 órakor a Vásári-utcán Sán 
dór József cipészmester tökrészegen vári- 
szorgott hazafelé. Az utcán haladó Lovász 
Sándor 30. sz. bérkocsis a bakról gú 
nyolni kezdte a mester urat, mire ez elő­
véve 6 miliméteres forgópisztolyát, rálőtt 
a kocsisra. A golyó az utca túlsó felén 
haladó özv. Igács Jánosné II. t. 144. sz. 
lakos feje fölött fúródott a falba. A lö­

vésre és a kiabálásra előlerinetl a Vásári- 
utcán pusztuló rendőr, akinek sikerült a 
lövöldöző embertől a revolvert elvenni. 
Sándort személyazonosságának megállapi 
lása után a rendőr szabadon boeeájtotla, 
az esetről pedig jelentést tett a kihágást 
osztálynál, ahol Sándor ellen megindítot­
ták közcsend elleni kihágásért az eljárást.

— Piaci árjegyzék 1907. évi . ov. ht 
15-ik napján. Tisztabuza 23.40—24,40. Két­
szer 22.00—22.60. Rozs 21.40—21.60. Arp> 
16 60—17.20. Zab 15.60-16.00. Tengeri 
kecskeméti 14.20—14.80. Tengeri bánát 
14 00-14 40. Köles 12.60-13.00. Krumpli 
4.60—5.00 Széna 7.60—8.00. Szalma 2.40 
2 80. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott • 
sertés kilója 1.14—1 j2.

Garaczi Zsigmond öngyilkos.
— Az önérzetesség áldozata —
Életének legvirágzóbb korában lett 

ma reggel öngyilkossá Garaczi Zsigmond. 
Fiatal, gazdag, a férfi szépség mintaképe 
volt. Vérmes, heves természete egy Ízben 
tulragadta, a szittya ősmagyar természet 
felülkerekedett benne és e miatt összeüt­
közése támadt a törvény előtt egyik ta­
nyai szomszédjával.

Mindennapi dolog ez, de az önérze­
tes ember nem tudott megbarátkozni vele. 
Ebből, az egyébként csekély dologból ő 
nagy esetet csinált magának és megvált 
életétől. A joszivű, jellemes fiatal ember 
inkább megbarátkozott a halállal.

Most már nagyon csendes ember 
lelt belőle.

Az esemény részleteiről az alábbiak­
ban számolunk be:

Garaczi Zsigmond 36 éves nőtlen fia 
tál ember az édesanyjával lakott a Csöng 
rádi-nagy-utca 112. sz. újonnan épült ház­
ban. Ö maga is gazdálkodott, amióta édes 
apja öiökségét átvette. Városföld 206. sz. 
földet bírta és úgy » társas életben, mint 
a gazdaságban mint igazi férfit tisztelték, 
szerették és általános becsülésben részesült.

Az utóbbi napokban szokatlanul 
viselkedett, de nem tartottak ennek kü­
lönösebb jelentőséget. Csak tegnap este 
tűnt fel a tanyán Abonyi kertésznek, a 
mikor azt mondta nekik :

— Meg csak egy éjszaka ! . . .
Hogy ez mit jelentett, azt meg­

magyarázta ma reggel egy revolver lövés- 
Tegnap délután ment ki a városföldi ta­
nyájára és ott lézengett. Többször be­
ment szobájába és irt. Éjjel valószínűleg 
aludt is valamit. Reggel 6 órakor felkelt, 
felöltözködött es kiment az udvarra.

A kertészek még beszéltek is vele 
lényegtelen dologról. Többet azután nem 
látta élve senki.

Kiment a tanya végében levő kút­
hoz, ahol egy kis akácfa erdő van. Ott 
hanyatt feküdt, egy 9 miliméteres revolvert 
jobb kezébe fogott, balkezével pedig bal­
halántékához szorította, s a revolvert el­
sütötte. És vége volt.

Abonyiné, a kertész felesége egy 
negyed órával később, mikor a kútra 
ment, ott találta fiatal gazdáját hanyatt 
fekve a fűben, véresen, holtan. Mar ak­
kor nem volt egv szikra élet sem a sze­
rencsétlen Garaczi Zsigmondban.

Abonyi haladéktalanul lóra ült és 
hirt hozott az öngyilkos édesanyjának és 
a rendőrségnek, ahonnét Nyirády Ferenc 
tb. rkapitány és Szűcs Ferenc rendőrbiz­
tos hajtattak ki a helyszínre. Városföld 
206. szám alá.

Garaczi Zsigmond még akkor is a 
kis erdőben feküdt. Merev, jobbkezéből 
alig lehetett eltávolítani a revolvert. Bal 
tenyere, amelyikkel átfogva a revolvert a 
halántékához szorította, csupa lőpor füst 
volt. Egy golyó ment a halántékába, a 
többi a fegyverben maradt. A hulla már 
akkor kezdett kihűlni.

Zsebében egy ceruzával Írott hosszú 
levelet talállak. Ugyanabban megteszi 
utolsó intézkedéseit, valamint végrendele­

tét. Rendkívül megható módon búcsúzik 
anyjától, testvérétől, rokonaitól, jóbarátai­
tól és igazán nemes szívre vall az a vég­
rendelkezése, melyben ilyen rettentő utolsó 
órában is jótékonyság jutott eszébe.

Sírhelyére 5000 koronát hagyott, 
kérte, hogy egy ornhosszáig harangozza­
nak, továbbá elrendeli, hogy Abonyi kér 
tésze hűséges szolgálata jutalmául egy 
Ökröt választhasson magának.

Ötezer koronát hagyományozott 
aránylagos felosztással a siketnémáknak, 
a vakoknak, a református egyháznak, 
gazdasági és 48 kör könyvtarának, amely 
édes anyja halála után lesz kifizetendő.

A halai híre a városban a déli órák 
bán terjedt el és mindenfelé izgatottan 
tárgyalták.

A szerencsétlen Garaczi Zsigmond 
hült tetemeit a délutáni órákban saját há­
zába, Csongrádi nagy utca 112 szám alá 
szállították, ahonnét a temetése vasárnap 
délután lesz.

Veszedelmes szobatüz.
A halálból megmentve.

Ma reggel 3/48 órakor a II számú 
rendőrségi szoba jelentést tett a központi 
rendőrségnek es a tűzőrségnek, hogy a 
Zsinór utca IX. tized 104. számú özvegy 
Faragó Jánosné tulajdonát képező ház 
egyik lakójának szobájában tűz ütött ki.

A tűzoltóság azonnal kivonult a sze­
rekkel. Farkas Mihály lakónak a szobá­
jából lódult ki a sűrű füst. Az ott lakok 
a piacra és napszámba mentek, a 3 éves 
Farkas Mihályt pedig bezárták.

A kis gyerek gyufával játszott, ami­
től meggyulladt az agy. Mikor a tűzoltók 
megjelentek, első leendőjük volt az ajtót 
betörni és behatolni. A gyermeket ájul­
tén, iuldokolva hozták a friss levegőre. 
Nehány percnyi késes újabb tűzhalált 
jelentett volna a szülői könnyelmű gon­
dolkozásnak.

A szobában elégett az összes ágy­
nemű az ágygyal együtt. Az oltási mun­
kálat közben megjelent a gyermek édes­
anyja és a nagyanyja, akik ájultan estek 
össze a szeretett gyermek feletti izgal­
mukban.

A tűzoltóságnak erős munkál adott 
a három személy életre keltése, valamint 
a tűznek lokalizálása, amely a szobaajtó 
betörése után hatalmas tápot nyeri a to­
vábbterjedésre

Szerencsért? a csekély* ingóság el- 
hamvadásán kivül nagyobb veszedelem 
nem történt.

Birtok változások.
Deák Gyuládé megvette Csípő Sán­

dor 4 tized 178. számú házat 10,500 
koronáért.

Szőke Lénáit megvette Gudricza 
Sándor 9. tized 337. számú házát 4200 
koronáért.

M. Molnár János megvette Hajagos 
Józsefné örök. Csáktornyái 2 hold 1525 
□ öl szőlőjét 6000 koronáért.

Garzó József megvette Fischer Izsák 
6. tized 31. számú hazát 2330 koronáért.

Jenei István megvette Kókai József 
Máriahegyi 265 C-öl szőlőjét 300 kor.
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Tejcsarnok megnyitás.
Az igen tisztelt vevőközönség b. 

tudomására hozzuk, hogy november hó 
9-én, szombaton, a kéttemplomközötti 

tejcanrnokot megnyi­
tottuk. Naponta kapható: friss teljes tej, 
lefölözött tej. teavaj, tejföl, tejszín és 
túró. Igyekezni fogunk t. vevőkö­
zönségünket mindenben teljes pontos­
sággal kiszolgálni es teljes megelége­
désüket kiérdemelni. Partfogásukat to­
vábbra is kéri teljes tisztelettel:
5774 - 7 Puszta Borbasi Tejgazdaság.

Reiszma.nn Márton
épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye 

Telefonjzam K eC SkeittÓten,
V. t. Tehén-útca 270. sz sa.já.t 1^- z.

6780 Keszit a legrövidebb itiö alatt, 12 3 
a lég jutányosabb árak mellett 

gyariasan berendezett műhelyében
------ zxiizicLexixieixvúx .

lakatos és vasszerkezeti munkákat.

Állandó nagy raktár 
a legfinomabb valamint olcsóbb árú, 

de kiváló minőségű 

kávékból, tea-rumok 
és valódi 

karaván teákból.
Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecs­

keméti O-Rizling bármily nagy mennyi 
ségben, kicsinyben és nagyban, Muscat- 
Otonell rendkívül linóm zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-parlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és fűszeráruk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ
fűszerkereskedésében.

Kecskemét. Itces piac Kecskemét.

Eladó ház!
Özv. Darida Józsefné-féle IX. 

tized, Libasor 296-97. sz. sarok­
ház, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Homoki Vinczénél, Rákóczi-út 
101. szám alatt. 5-o6-?-7

MUSCHONGBUZIASFÜRDOI

újonnan berendezve “3M kartelen kívül szál 
itanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
pár szénsavat
a világhírű buziásfnrdöi szensavforrasokbol szikvizgyartás- 
hoz. vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra — begkiadósabb 

IWÍF"* természetes szénsav!

200—24

i
1

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4615. 
sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata „Szaga és ize : rendes. Ssfpsavtartalma 
99 57% A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek telje­

sen megfelel és magas szénsavtartalma alapjan jóxisilE minősíthető.*

Felvilágosítással készséggel szolgál:

M u s c h o n g-buz'ásfürdöi szénsavmüvek és ásványvizek 
szétküldést telepe Buziásfürdön.

Snrgönyczim : Muschong. Bnziasfürdo. — Ingerárban telefon 18 sz

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné Ill-ik tized. 

Sétatér utcza 49. számú h á z a, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös szőlős­
kerttel — kedvező fizetési feltételekkel 
— örökáron eladó. Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal. 5728- 6—2

a

Kecskeméti Leszámítoló-es Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Van szerencsénk köztudomásra hozni ,hogy a Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság képviseletet Kecskemét 
es vi'lekere átvettük, és ezui előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte előnyös 

<ÖF biztosítással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.
mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményi eddig semmiféle intézet sem 
nyújtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig :

I Biztosítás köthető 20 évre ölj képen, hogy a fél minden 1OOO koronás biztosítás után 
EGY KORONA heti betét ellenében, — mely belét intézetünk állal kezeltetik és táblázat szerinti 
csekélv életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére 
1500 korona készpénzben kifizettetik es a további díjfizetés beszüntetése niellett még egy 
1OOO koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap, molvnek összege a fél halála után a 
Hollandi Elotbi/tositó RT. állal a kedvezményezetteknek azonnal kiutal vanvoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven 
belül következnék be, úg.\ a kedvezményezettek nemcsak az 1OOO korona biztosítási összeget kapják 
meg, hanem részükre a befizetett betéteket is 4%-os kamattal együtt visszafizetjük.

II. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra úgy, hogy heti 1 korona betét és 17 fillértől 
kor szerint emelkedő és évente csökkenő csekély pótdíj befizetése ellenében a fél ÍOOO korona 
betétet gyűjthet. — Ha pedig elhalálozása korábban következnek be, úgy a Hollandi Életbiztositó R. T. a 
tel betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely 1000 korona a tél örököseinek azonnal kifizettetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben
1 > évi befizetés levonásával visszakapja.
5649—30—18

a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél 
Tisztelettel:

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1907

SZÉNSAV-MŰVEK

Eredeti

pár r ó g é p e 1^ 
u állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra,
= hímzésre és stoppolásra =

kiválóan alkalmasak!
"" Eíxyedü 1 i rak tár : ,

Tóby Lajos mechanikusnál 
Kecskemét. Beretvas-szállodával szemben, 

III tized, Kohary űtca 194. sz


